

# 我县有序推动新冠疫苗接种工作

本报讯(记者 王美娟 张彪)为巩固来之不易的疫情防控成果,确保我县人民群众身体健康和生命安全,连日来,我县多次召开专题会议,强化组织领导和宣传引导,科学高效、安全有序推动新冠疫苗接种工作。

县委、县政府及时召开疫苗接种电视电话会议,要求通过定点接种、疫苗流动接种车流动接种等方式,确保无禁忌人员全过程接种及加强免疫接种,保障目标人群“应接尽接”。各乡镇(城区街道)及各部门团结协作、各司其职,压实属地、属事责任,全县动员,开展“身边人应接尽接、免疫网更密更严”活动,全力推进疫苗接种工作。

县疾控中心接种室负责人介绍,截至目前,县疾控中心共接种新冠疫苗49000多人次,得到社会各界的一致好评,而且有了“接种差错零报告,服务态

度零投诉”的佳绩。下一步,我们一定继续努力,严格履行预防接种程序,提高服务质量,共同打好抗疫攻坚战。

我县社区管控专班和村屯管控专班分别组织城区和农村地区,以社区(村屯)为单位进行全面排查,针对当前接种底数、建立台账,逐人核实接种情况,加大动员力度,全力组织人员开展疫苗接种,做到“底数清、台账清、接种清”,确保“应接尽接”。各行业主管部门的主要负责人作为本行业人群疫苗接种的第一责任人,充分发挥行业监管、组织动员和督导推动的职责,对本行业内应接种人员人数摸清、摸实,确保本行业人群加强免疫接种全覆盖。

目前,我县40家新冠疫苗接种门诊,县人民医院、县中医医院两支机动队,各个乡镇(城区街道)的“新冠疫苗接种小分队”时刻准备,按照全县统一安

排,安全、及时、有效开展新冠疫苗接种工作任务,全方位、多渠道地开展接种服务,确保实现目标人群“应接尽接”。

县卫建局有关负责人介绍,我县疫苗接种情况是第一针468000,第二针467000,在全市排名第一。现在的主要任务是接种加强针,按照现在“应接尽接”的原则,到5月1日之前还有376000的接种任务。现在,我们已经完成了33万,到5月1日还有4万支的接种任务,我们疫苗储备是47000支,完全能满足接种需求。3到11岁人群,现在是35600的任务,学校接种了29000,还有5500人在域外已经接种了,剩余的1000多支,我们现在也是底数清,倒排工期,这个也没问题。65岁的老年人任务145000,目前接种了13万多支,还有1万支,现在的接种率是89.91%,这个排名在全市名列前茅。

# 我县新冠疫苗接种宣传“到位”又“到家”

本报讯(记者 王美娟 张彪)为贯彻落实国家、省、市、县新冠疫苗接种工作要求,连日来,我县各相关部门通力合作,精细化运作疫情防控“网格化”治理机制,开启新一轮“上门摸排”行动,同时多措并举开展疫苗接种宣传,全力以赴冲刺疫苗接种工作“最后一公里”,稳妥有序加快我县新冠疫苗接种速度,确保目标人群“应接尽接”,共筑安全免疫屏障。

目前,我县共有40家新冠疫苗接种门诊,县人民医院、县中医医院两支机动队,接种台104个,实现了县城区及35个乡镇的疫苗接种工作全覆盖。具备接种资质的1051名医务人员加班加点,满负荷运转,全县日接种能力可

达2.5万剂次。

县委宣传部联合县融媒体中心等部门,从增进群众健康福祉出发,采取多种形式加大疫苗接种宣传引导力度,利用多元化宣传方式,不断提升广大人民群众对新冠疫苗接种工作的认知度和满意度,提高全民主动接种意愿,打消群众安全疑虑。

利用“阜蒙县融媒体中心”“魅力蒙古贞”“阜蒙县卫健”等微信公众号和“阜蒙融媒”APP、《蒙古贞日报》、调频928电台广播及社区微信群、电子屏、宣传栏刊播宣传疫苗接种相关知识。同时,应急广播、流动宣传车每天在街(村)域内滚动播放疫苗接种和疫情防控音频;制作宣传横幅、印制宣传

单,发动志愿者积极参与疫情防控和疫苗接种相关知识宣传,对群众关心的疫苗接种问题进行解答,确保广大居民对疫苗接种知识应知尽知,实现宣传无死角、全覆盖。

我县运用大数据比对,精准筛选出未接种人群。针对这类人群,社区、村及相关部门工作人员,动员、提醒、督促适宜人群进行疫苗接种。在充分运用电话、微信、宣传车等方式宣传的同时,工作人员开展“敲门服务”——逐门逐户摸排,为大家“扫清”新冠疫苗接种知识“盲点”,详细解答疫苗接种顾虑,让群众深入了解疫苗接种的重要性、科学性和安全性,实现疫苗宣传“到位”又“到家”,筑牢全民免疫屏障。

# 开展植树造林 厚植绿色生态底色

国华乡

本报讯 为进一步贯彻落实上级指示精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,全面加强生态文明建设,通过县林业局招标,打造国土绿化试点工程,近日,国华乡负责人带领机

关同志来到植树点,与广大群众一起开展义务植树活动。

国华乡国土绿化试点工程安排在国华村沙河子屯,造林面积220亩、机械平整土地220亩,栽植精品杨树

13000株。村屯绿化15000株,树种以蟠桃、李子、鸡心果等为主。通过实施试点示范项目,全面推进沙化土地综合治理,持续改善生态环境,全力打造维护生态安全的绿色屏障。(国华乡)

# 防疫与发展要防止顾此失彼

近期召开的全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议强调,要足量发放使用全国统一通行证,核酸检测结果48小时内全国互认,实行“即采即走即追”闭环管理,不得以等待核酸结果为由限制通行。农业农村部、国家卫生健康委日前印发的《统筹新冠肺炎疫情防控和春季农业生产工作导则》要求,没有发生疫情的地区,要落实常态化疫情防控要求,教育引导农民群众及时接种疫苗,自觉遵守防疫要求,在加强自我防护的基础上,抢抓农时开展生产。不得层层加码和“一刀切”,严禁以防疫为由擅自设卡拦截、随意断路封村、不让农民下地,及时打通影响农民回乡务农、农机上路作业、农资调运下摆、农产品生产供应等堵点卡点,保证农业生产正常开展。

上述会议和文件精神直指一些地区和部门在疫情防控过程中出现的层层加码和“一刀切”现象,这些行为不但在一定程度上扰乱了群众正常的生产生活秩序,对抗“疫”也

产生不利影响。

不论是层层加码还是“一刀切”,都是不担当不作为的表现,反映出在一些地方政府和少数干部中依然存在懒政怠政、形式主义问题。背后原因是没有真正吃透中央关于统筹疫情防控和经济社会发展的精神实质,片面将二者对立起来。

中央明确要求,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。这就要求疫情防控和经济社会发展两手抓、两手都要硬。一方面,继续抓好疫情防控工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康。另一方面,在确保疫情防控到位的前提下,推动非疫情防控重点地区企事业单位复工复产,恢复生产生活秩序,为疫情防控提供有力物质保障,确保民生保障和社会稳定。归根到底,二者都是为了保障民生,核心都是坚持以人民为中心。

坚持科学精准、动态清零,尽快

遏制疫情扩散蔓延势头是当前疫情防控的主要工作。做好疫情防控是一场持久战,各地政府承担着落实“四方责任”的重任,严防死守,守土有责,采取各种措施方法防止疫情输入和遏制疫情扩散蔓延责无旁贷。但是,不做调查研究,不能因地制宜制定细化明晰的精准防控政策,简单地层层加码和“一刀切”,往往会让好的政策变了味,打了折,提高了防控成本,增加了群众负担。

防疫关乎生命,发展关乎生计。当前是疫情防控的关键时期,有序恢复正常生产生活秩序,关系经济社会发展全局。各地应从大局着眼,贯彻落实中央关于疫情防控和经济社会发展的重大决策部署,在做好分区分级分类实施差异化疫情防控管理措施的前提下,对本地区生产生活中出现的困难进行摸排,做到心中有数,进而采取有针对性的政策举措发展生产。对于那些矫枉过正的管控措施,应当切实加以改正。

(金言)

## 统计信息

### 一季度全县规模以上工业企业利润总额同比增长108%

本报讯 一季度,全县规模以上工业企业累计实现利润总额5亿元,同比增长108.3%。其中,3月份当月新增利润总额2亿元,经济效益实现首季“开门红”。

其它主要经济指标完成情况:营业收入累计实现40亿元,同比增长25.1%,其中,3月份当月新增营业收入15.4亿元;累计实现营业成本32.3亿元,同比增长19.9%,成本占收入比重较同期下降3.4个百分点;销售费用、管理费用、研发费用、财务费用四项费用合计3.3亿元,同比增长6.8%,其中,研发费用同比增长32.6%;平均用工人数11600人,同比增长15.0%。

3月末,全县71户规模以上工业企业资产总计260.1亿元,同比增长18.9%;负债合计177.6亿元,同比增长22.3%;资产负债率为68.3%;应收账款36.6亿元,同比增长31.2%;存货54.9亿元,同比增长33.0%。(陈艳芝)

## 新闻速递 News Express

### 县市场监管局 严查农资价格违法行为

本报讯 近日,县市场监管局开展农资打假专项治理行动,密切关注农资价格,严厉查处农资价格违法行为。

——及时调查、掌握农资价格。跟踪重点农资市场价格波动情况,做到底数清。

——加强对农资市场的巡查检查,严厉查处农资产品经营者哄抬价格、囤积农资、串通涨价、价格欺诈等价格违法行为。

截至目前,已经出动执法人员150余人次,检查经营者200余户次,提醒告诫经营者60余户次。

下一步,县市场监管局将结合本地实际,继续按照“双随机”等相关要求,综合运用行政指导、监管执法等多种措施,强化对种子、化肥等农资市场价格行为监管,依法查处价格违法行为,引导有关农资生产经营者主动履行社会责任,切实维护广大粮农的合法权益。(李立东)

## 气象信息

### 我县进入大田适宜播种期

一、当前农业气象条件

——土壤墒情。4月23日,全县各乡镇土壤墒情监测结果显示,5厘米、10厘米、20厘米平均土壤墒情分别为9.1%、11.9%、13.6%;其中,耕作层(10~20厘米)平均土壤墒情为12.8%,比4月18日(13.0%)下降0.2%。全县土壤墒情均在12%~16%之间,各乡镇土壤墒情适宜。

——地温。4月23日,全县地温监测结果显示,5厘米平均地温12.4℃,10厘米平均地温12.1℃。大部分乡镇10厘米地温稳定通过10℃。

——冻土。冻土监测结果显示,冻土于4月20日已化通。

二、未来6天天气预报

预计28日有小阵雨,其它时间为晴到多云天气;26日到28日气温偏低,29日开始气温逐步回升。未来6天,最高气温23℃,最低气温6℃;风向南北风转换频繁,26日风力较大,平均风力5到6级,最大风力可达10级。

三、春播生产建议

综合当前农业气象条件,我县已进入大田适宜播种期。建议墒情适宜地块,抓住底墒优势,尽早播种,在最适宜播种期内完成播种。近期,我县气温偏高,降水偏少,风力较大,大田土壤失墒将加快,建议密切关注墒情和地温情况,适时播种。(县气象局)